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C e n t e n á r i u m
Ejy gyár -  egy iskola 

Hadrianus korától máig + Óbudai mintabolt
A 100. születésnap mindig nagy esemény. Az ünnepelt 

rendbeszedi magát, házatáját, úgy várja a köszöntést, ünnep­
lést, s így ünnepel saját maga is. S bár 100 év egy fővárosnál 
korántsem nagy idő, az esemény nagysága ettől nem csökken.

Az ünnepelt ez esetben Budapest; 100 évvel ezelőtt szüle­
tett, Pest, Buda és Óbuda Összevonásával. Azt mondják, hogy 
a világ egyik legszebb városa — bizonyára így is van. Aki na­
ponta látja — ha nézi — viszont észreveheti, hogy azért nem 
mindenütt. Néhol kicsit sivár, másutt — bár az ünnepeltet 
nem illik kritizálni — kicsit piszkos, itt ráférne egy kis tata­
rozás, ott elkelne egy virágágyás.

Maholnap — persze ezt is 100 éves mértékkel mérve — 
ü t az ünnepségsorozat, a köszöntés ideje. Vagyis itt a rendbe­
szedésé, csinosításé, is. S mivel a házak, terek, intézmények 
nemigen tudnak söprűt, ecsetet, ásót fogni, e feladat ránk — 
lakókra, és a gyárak, üzemek dolgozóira vár. Ezért indult már 
idejekorán a mozgalom, amiről manapság sok szó esik: cente­
náriumi program az évforduló méltó megünneplésére.

kot, a kerület parkjainak..ja-Centenáriumi bizottságok

Óbuda, mint az egyik alapító 
„sejt”, és nem is a legjellegte- 
telenebb, különösein reflektor- 
fényben áll. A tervek már jó- 
ideje készen állnak, a kerület 
hozzá is fogott némelyik meg­
valósításához,. A „kerület” 
alatt persze a kerületi mozgal­
mi és egyéb szervek, tanácsok, 
KISZ, MHSZ, sporttanács és 
így tovább — s természetesen 
ezek aktívái, dolgozói érten­
dők. Emlékpark, játszóutca, 
játszóterek, ifjúsági park és 
kultúrközpont, „Óbuda” cím­
mel időszakos lap — csak né­
hány ízelítő a  központi prog­
ramból. Ehhez csatlakoznak az 
üzemek, intézmények kapcso­
lódó és önálló programjai. 
Gyáranként négyes bizottsá­
gokat alakítottak, a párt, a 
KISZ, a szakszervezet és a 
gazdasági vezetés képviselői­
ből. A tervek mindenütt elké­
szültek, s az összesítés is a 
Goldberger Textilnyomógyár/ 
a PNYV Központ, a  PamutfcK 
készítőgyár és a Textilfestp- 
gyár vállalásaiból.

A szomszéd iskoláért

vara. A Textilfestogyar a III. 
negyedévben és jövőre is ren­
dez egy-egy ilyet. Egyéb kerü­
leti társadalmi munkákon, ke­
rületi sport-, honvédelmi na­
pokon vesznek részt a gyárak 
dolgozói. A három kikészítő- 
gyárban üzemtörténeti kiállí­
tásokat rendeznek, amelyek 
anyagai aztán a kerületi ipar- 
történeti kiállításra „vándo­
rolnak”.

A kékfestőtől a Nylprintig

Egy-két gyár csemegékkel is 
szolgál. A Goldberger „Óbudai 
udvarok" filmbemutatót, Had­
rianus korától máig helytörté­
neti diasorozat-vetítést és elő­
adást tart. Szocialista brigádok 
hobbyja kiállítást, ki mit tud 
Óbudáról vetélkedőt, pest-bu-

sokat rendez. A Pamutkikészí­
tőgyár kiállításokat, „100 év 
Óbudán” irodalmi műsort tart.

A három gyár közös prog­
ramjaként is elképzelhető a 
Goldbergemél említett vetél­
kedő, a  Pamutkikészítőgyár­
ban felmerült fotopályázat. 
Kerületi és gyártörténeti mo­
nográfia készül. Mindhárom 
gyárban és a központban is le­
vetítik a nemrégen elkészült 
„A kékfestőtől a nylprintig” 
című üzemtörténeti filmet.

A programban kapott helyet 
ez év végén a 132 férőhelyes 
óbudai munkásszálló átadása 
a Szentendrei úton, 80 válla­
lati lakás elkészülte 1973 vé­
géig. Valamelyik új házban 
kap helyet szintén jövőre az 
óbudai BUDAPRINT-mánta- 
bolt.

A centenáriumi megemléke­
zés munkálatait egy koordiná­
ciós bizottság fogja egybe és 
hangolja össze. A tervek mellé 
előreláthatóan újabb ötletek 
is felsorakoznak majd, például 
az összehangolás területén.

A — korántsem teljességé­
ben — felsorolt akciók, válla­
lások maguk is az ünneplés 
részei.

S az már tiszta nyereség, 
hogy az évforduló elmúltával 
az ünneplés eszközei — a 
szebb környezet, a társadalmi 
munkák, versengések élmé­
nyei, az újonnan szerzett is­
meretanyagok korántsem múl-

dai sétákat, múzeumié fogatá­
nak e l .. \

— kalmár —

Közös vonás: a  csatlakozás 
az „Egy gyár — egy iskola” 
mozgalomhoz. A főváros jö­
vendő gazdáinak második ott­
honát az iskolákat, pontosab­
ban egy-egy, a gyárral szom­
szédos iskolát hoznak rendbe, 
festenek ki társadalmi munká­
ban a brigádok. Ugyancsak 
közös az általános tisztogatás, 
a gyár és környékének rend- 
behozatala, csinosítása, virá­
gokkal, dekorációval. Ezek 
amolyan alapvető vállalások, 
s emellett számos megemléke­
zést, akciót, rendezvényt ta r­
tanak, amelyek aztán valóban 
közelebb hozzák azt, amit 
„centenárium”-nak nevezünk.

Emléktábla-koszorúzások

A következő április 4-i ün­
nepségen a központ dolgozói 

: köszöntik az „Óbuda Emlék- f 
plakett”-tel kitüntetetteket. 
Ugyanők vállalták, hogy a ke­
rületben található neves sze­
mélyiségek emléktábláját ün­
nepélyes keretek között meg- I 
koszorúzzák. A központ és 
Textilfestőgyár KISZ-esei tár- 
sadalmii munkával vesznek 
részt a már említett ifjúsági 
park és kultúrközpont építé­
sében. A Pamutkikiészítőgyár 
KISZ-szervezete már szerve­
zett is egy kommunista műsza-


